TU Klasse 6 / Gruppe [7]
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Bei einem Wiirfel ergibt die Summe der
Augenzahlen der jeweils gegeniiberliegen- T

den Flichen sieben. Der abgebildete Wiirfel @g
wird entlang der Pfeile gekippt. Welche

Augenzahl liegt dann im Feld Z oben?

Fiihre eine Uberschlagsrechnung durch.
273,8 : 0,47

10 (25|50 Die zuriickgeleg-
ten Wege sind
immer gleich.

Geschwindigkeit in k;ln

Zeitin h 5 12

1
2

Gib die fehlenden Werte der Zuordnung an.

Der dickste Mammutbaum hat einen Stammdurchmes-
ser von knapp 13 ...... Die dltesten dieser Bdume sollen
iiber 3000 ..... alt sein. Das Gewicht der grofiten Bdume
betragt tiber 2400 ..... .

Eine offene Schachtel wird gefaltet. Wo ist
B die Offnung, wenn die Schachtel auf c steht?
. | Beschreibe kurz diese Lage.

Gib die Art der
Anzahl der Briefmarken 1 7 Zuordnung und
Preis in Euro 0,60 6,00 | die fehlenden

Werte an.

Die Figur besteht aus 5 zueinander kon-

gruenten Quadraten. Die Flache der Figur
betragt 500 cm?. Gib den Umfang der gesamten Figur in
Zentimeter an.

1092 : 0,7 =

Im Stadion A waren 12 845 Zuschauer, im Stadion B ca.
18 000 und in C rund 10 500. Welche Zuschauerangabe
ist fiir alle drei Stadien zusammen sinnvoll?

Entwickle aus Are die Flachenin-

b haltsformel fiir ein rechtwinkliges
Dreieck mit den Seiten a und b, die
a A=a-b den rechten Winkel einschlief3en.

Entwickle aus Are die Fla-
peu-g.p, Cheninhaltsformel fiir das
Dreieck mit der Grundlinie g

und der Hohe hg.

dass die Gesamthohe 12 Késtchen entspricht.

Fertige eine maBstibliche Zeichnung so an, @
Gib den Maf3stab an.

15 - (46,7 —32,7) =

Welche Vertreter sollte man sich gut einpragen?
fiir 60s 1dt I dm* 1 Liter

= Berechne den Umfang der aus Quadraten
bestehenden Figur, wenn jedes Quadrat ei-
| | nen Flacheninhalt von 16 cm? hat.
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Zeichne eine malistabliche Ver-

kleinerung so, dass die Késtchen- 5 L] /

lange der flinzigste Teil vom Ori-
ginal 1st. 1 Kiéstchenldnge 0 1 m
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6073

150,38+ 13,8 - 4=

6074

\ [ioomian st Die Sportarten mit den zuge-
238m horigen Siegerwerten der

= Minner bei den Olympischen
Spielen 2012 in London sind
durcheinandergeraten. Ordne

Zu.

1} Weitsprung

] Hochsprung

v Diskuswurf 5846 s

v 5000 m Lauf 6827 m

m m o (o] @ >

v 100 m

Brustschwimmen 13:41,56 min

Seitenldinge vom Quadrat in cm 215 |8 |10

Warum
ist die-
se Zuordnung keine direkte Proportionalitit?

Flacheninhalt des Quadrates in cm? |4 |25 | 64 | 100

= P=2a
- ﬂ,\ Gib die Grofle des Winkels o an.

" | Runde auf den unterstrichenen Stellenwert.  3,0446

. | Erginze die Einheiten.

a) Der Flacheninhalt eines Sportstadions betrdgt 1,2 .
b) Der Umfang der Erde betragt 40 000 .
c) Die Masse eines Pkw betrdgt 1 500 .

2 Durch die drei Ebenen wird der Raum in
1 —~ 8 Wiirfel (Oktanten) eingeteilt. Gib mit
vorn/hinten und links/rechts und
oben/unten die Lage des 6. Wiirfels an.

10,44 + 188,48 : 8 =

Berechne die Grofle des Winkels 7 im
Rechteck.

27 °

- | 70 m* Bauaushub sind abzufahren. Ein Fahrzeug kann

6 m?® transportieren. Wie viele Fahrten sind notwendig?

. | Fur eine Gartenbauausstellung soll in eine 8 m
lange und 6 m breite Rechteckfldche ein Blu-
menbeet eingefiigt werden. Zeichne das Beet
in einer geeigneten mafstiblichen Verkleinerung.

—__—7 Wie grof} ist die Winkelsumme dieser
T/ Winkel?

7

. | Leo mochte mit Bauteilen aus dem Geo-

. | Von einer indirekten Proportionalitdt sind die folgen-
den Paare bekannt. (10; 6); (15; 4); (20; 3)
Gib zwei weitere Paare an.

metriebaukasten emnen Korper mit einer |
fiinfeckigen Grund- und Deckfliche bau- &
en. Welche Bauteile fehlen ihm noch? '

m Gib den jeweiligen angezeigten Wert an,
i —1 « wenn fiir den maximalen Ausschlag M die

folgenden Angaben gelten.
a) M ist 10° C b) M ist 50 Liter

Die Abbildung zeigt ein Firmenlogo auf einer

Werbefldche. Der Durchmesser des Kreises

betragt 3 m. Zeichne eine malstdbliche Ver-
kleinerung so, dass der Radius der fiinfzigste Teil vom
Radius des Werbelogos ist.
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